



АППАРАТ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

**УПРАВЛЕНИЕ  
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ  
И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**

454009, г. Челябинск, ул. Кирова, 114

---

« 31 » июля 2025 года № 95-ОРВ

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

об оценке регулирующего воздействия проекта закона Челябинской области  
«О внесении изменений в статью 3 Закона Челябинской области  
«Об административных правонарушениях в Челябинской области»

Управление экономической политики и предпринимательства аппарата Законодательного Собрания Челябинской области, уполномоченное на проведение мероприятий, осуществляемых при проведении оценки регулирующего воздействия проектов законов Челябинской области и проектов постановлений Законодательного Собрания Челябинской области, а также на проведение экспертизы оценки регулирующего воздействия, провело экспертизу оценки регулирующего воздействия проекта закона Челябинской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Челябинской области «Об административных правонарушениях в Челябинской области» (далее – проект закона), подготовленного Челябинской городской Думой, и сообщает следующее.

Оценка регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проекта закона проведена впервые.

Результаты публичных консультаций:

разработчиком проведены публичные консультации с соблюдением установленных сроков с 16.06.2025 до 11.07.2025;

проект закона размещался на официальном сайте Законодательного Собрания Челябинской области и интернет-портале для публичного обсуждения проектов и

действующих нормативных правовых актов Челябинской области, а также направлялся в общественные организации предпринимателей (ЧОО ООО «Опора России», ЧРО ООО «Деловая Россия», Союз «ЮУТПП»), Общественную палату Челябинской области, Общественный совет при Законодательном Собрании Челябинской области по предпринимательству и инвестиционной деятельности; органы местного самоуправления. Мнения участников публичных консультаций отражены в своде предложений.

По результатам экспертизы проведенной оценки регулирующего воздействия проекта закона отмечаем следующее.

Проект закона предлагает внести изменения в статью 3 Закона Челябинской области «Об административных правонарушениях в Челябинской области» в части изменения отдельных норм (уточнение состава административных правонарушений, предусмотренных частями 1, 14 статьи 3; увеличение размера административного штрафа за правонарушение, предусмотренное частью 15 статьи 3; установление размера штрафа за повторное правонарушение, предусмотренное частью 15 статьи 3, введение административного наказания в виде предупреждения в части 16 статьи 3).

Так, разработчиком предлагается повысить размер штрафа за невнесение платы за пользование платными парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, для граждан – от 2000 до 4000 рублей, а также установить размер штрафа за повторное аналогичное нарушение – от 5000 до 10000 рублей. По мнению разработчика, предлагаемые изменения направлены на оказание превентивного воздействия на нарушителей.

В настоящее время платные парковки (парковочные места), расположенные на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, отсутствуют, поэтому предлагаемое увеличение размеров штрафов обосновывается разработчиком планируемым развитием платного парковочного пространства на дорогах общего пользования местного значения в рамках проводимой транспортной реформы, а также фактическим увеличением стоимости услуг частных платных парковок. В действующей редакции части 15 статьи 3 Закона № 584-ЗО штраф за невнесение платы за пользование платными парковками, расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения, установлен для

граждан в размере от 1000 до 3000 рублей, для юридических лиц – от 5000 до 10000 рублей. По данным разработчика, на момент установления указанных размеров штрафов (в 2017 году) средняя стоимость частной платной парковки в центре города Челябинска составляла 30-40 руб/час, в 2025 году тариф вырос вдвое и составляет 60-80 руб/час.

Разработчик не привел в качестве обоснования повышения штрафа планируемую стоимость услуг платных парковок, расположенных на дорогах общего пользования местного значения, поэтому соотнести ее с размером штрафа и, следовательно, проанализировать экономическую обоснованность повышения размера штрафа, его целесообразность и соразмерность административному правонарушению не представляется возможным.

При этом разработчиком проанализированы размеры административных штрафов за неоплату платного парковочного места, установленные в других субъектах РФ. Из приведенного анализа следует, что размер штрафа для граждан не превышает 3000 рублей.

По мнению эксперта Новиковой И.А., необходимо оставить размеры штрафов, предусмотренных в части 15 статьи 3, на прежнем уровне (не выше 3000 рублей), а также высказано мнение о невозможности достижения цели стимулирования автовладельцев к использованию общественного транспорта путем повышения штрафа за неоплату платной парковки. Поступившие замечания разработчиком не учтены (обоснование приведено в своде предложений).

Иные варианты регулирования разработчиком не рассматривались.

Выводы:

1. Проведенная оценка регулирующего воздействия соответствует Порядку проведения оценки регулирующего воздействия проектов законов Челябинской области и проектов постановлений Законодательного Собрания Челябинской области, утвержденному постановлением Законодательного Собрания Челябинской области от 31.08.2017 № 1040.

2. Вывод разработчика проекта относительно необходимости увеличения размеров административных штрафов за невнесение платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами) представляется

необоснованным и несоразмерным решением проблемы, что, в свою очередь, может привести к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности.

Начальник управления



С.В. Савина